

远去的“法老”

穆巴拉克因贪腐被判3年,对埃及局势没啥影响

埃及开罗刑事法院21日以挪用公款罪,判处前总统穆巴拉克3年监禁。同时,他的两个儿子被判4年监禁。此外,穆巴拉克还在等待埃及最高法院对其镇压示威者案的重审,该指控若成立可能将使穆巴拉克面临终身监禁。不过,有分析认为对于目前的埃及来说,穆巴拉克案仅是个“历史遗留”。这位曾经被比作“法老”的前总统的个人命运,已经与埃及局势本身渐行渐远。

父子同堂受审

当天,穆巴拉克身穿灰色西装、白衬衫,系着领带,坐在轮椅上出庭。两个儿子阿拉和贾迈勒穿着白色囚服,站在父亲身旁。

抵达法庭后,穆巴拉克曾向法庭内的支持者挥手致意。而在听取主审法官乌萨马·沙欣陈述和宣判过程中,他一言不发,保持沉默。

沙欣说,穆巴拉克父子三人在10多年里挪用超过1亿埃镑(约合1400万美元)国家资金。

面临两项指控

穆巴拉克的辩护律师之一穆斯塔法·阿里21日告诉法新社记者,就这一判决结果,“我们将提起上诉”,但他没有详加说明。

根据埃及法律,对于挪用公款,犯罪性质不同则最高刑罚不同,被判15年监禁的情况也并不罕见。

穆巴拉克现年86岁,1981年出任总统,之后多次连任,2011年2月在大规模反政府示威中被迫辞职,随后和两个儿

已成“历史遗留”

穆巴拉克现被软禁在一家军事医院,暂不清楚他今后仍将“返回”医院或是被关入监狱。

埃及《金字塔报》网站报道,法院已下令把穆巴拉克转往托拉监狱,他的两个儿子也被关押在那里。

路透社则援引埃及司法部门消息人士的话报道,穆巴拉克自2011年至去年8月共遭羁押23个月,这将被算入判处的3年刑期内;阿拉和贾迈勒先入狱3年,也被算

“穆巴拉克有责任制止自己和两个儿子偷窃国家资金……但相反,他允许自己和儿子挪用。”沙欣说,“这些公共财产的主人是人民。”

“法院判处穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克入狱3年。”阿拉和贾迈勒则分别判处4年监禁。

法院还判处3人退还国库2119.7万埃镑(290万美元),要求他们缴纳1.25亿埃镑(1730万美元)罚金。另外,这起案件中其他4名被告无罪释放。

子遭当局羁押。除这起腐败案,穆巴拉克还涉及另一起案件,即涉嫌2011年动用武力镇压示威者。

针对镇压示威者案,开罗刑事法院2012年6月判处穆巴拉克终身监禁。次年1月,埃及最高法院宣布将重审案件。现阶段,穆巴拉克正等待这起案件的重审。法新社报道,这起案件中,穆巴拉克及其两个儿子同样面临腐败罪名指控。

在4年刑期内。这意味着,三人仅剩较短的刑期需要执行。

一些分析师认为,穆巴拉克案仅是“历史遗留”,尽管在他身上集中着埃及人的爱恨情仇,但对于当前埃及局势而言,这一判决结果影响不大。

埃及定于本月26日至27日举行总统选举,曾在穆巴拉克执政时期出任军方情报部门主管的阿卜杜勒-法塔赫·塞西有望赢得选举。

据新华社



5月21日,穆巴拉克在开罗出庭接受审判。 新华/路透

相关链接

审了三年仍无结果

——穆巴拉克受审回顾

2011年2月11日,穆巴拉克在埃及大规模反政府示威中被迫辞职。同年4月,他和两个儿子被拘押。同年8月3日,穆巴拉克父子首次出庭受审,前内政部长阿德利及其6名助手一同受审,所受指控包括在2011年埃及政治动荡中武力镇压示威者以及腐败等。

2012年6月2日,开罗刑事法院判处穆巴拉克终身监禁。2013年1月,埃及最高法院接受两项涉及穆巴拉克及阿德利等人的上诉,宣布将重新审理穆巴拉克案。

2013年8月,埃及法院对穆巴拉克挪用公款修缮总统府和受贿案作出裁决,决定临时释放穆巴拉克。随后,穆巴拉克获得保释出狱,但被软禁在马阿迪军事医院。

2013年11月24日,埃及媒体发布消息称,埃及检察院将把穆巴拉克及其两个儿子涉嫌的“总统府贪污腐败案”发回法院重审。(宗禾)

美再爆“量子”项目 窃密中国军方网络

本报讯 美国《纽约时报》近日在头版头条披露了美国国家安全局一项代号“量子”窃听项目的大量细节,尽管这份报道内容的真实性有待进一步验证,但是继去年斯诺登爆出“棱镜门”事件后,美国在全球范围内部署“监听”网络的事实已经毋庸置疑。

根据《纽约时报》披露,美国国家安全局已经在全球将近10万台电脑中植入了相关软件以便于监听,并以此构建一套“信息高速公路”系统以备发动网络攻击。“量子”入侵技术可以在被监听计算机不接入互联网的情况下完成入侵。它利用插入计算机的微型电路板或移动存储器,通过发射某种频率的无线电波,将计算机的信息传输给信息中转站,并最终汇总到国家安全局。

《纽约时报》称,美国国家安全局将这项计划定性为针对外国网络进攻的一种“主动防御”措施。“量子”计划的目标包括俄罗斯的军事网络、墨西哥警方和贩毒集团的网络、欧盟贸易机构,甚至还有美国的反恐盟友,如沙特、印度和巴基斯坦。此外,报道着重指出,“中国军方是监听的目标之一”,并多次提及这一点。

据东方早报

韩日局长级会谈 关系或逐渐恢复

本报讯 据韩联社报道,韩日两国定于22日在东京举行外交部北美局局长会谈。为此,韩国外交部北美局局长文胜铉将从22日起对日本进行为期两天的访问。

韩日作为美国的同盟国,将在会议上重点商讨两国对美政策、美国提出的亚洲再平衡政策,介绍美国总统奥巴马上月访问两国时取得的成果。双方还将就日本推动解禁集体自卫权、东北亚地区安全等事宜交换意见。

美国以维护地区安全为由,希望能尽快恢复韩美日三方合作。为此,美国要求韩日尽快改善双边关系。今年3月,韩美日举行了首脑会谈,而那是韩日两国领导人在两国新政府成立后的首次会晤。

去年12月,日本首相安倍晋三参拜靖国神社后,韩日两国取消了一切双边外交活动。今年4月,两国时隔4个月重启对话。有观点认为,两国外交部北美局局长的此次会面,可能意味着一度中断的两国外交交流正逐渐恢复。(中新)

乌议会通过备忘录 承诺保障俄语地位

据新华社基辅5月20日电 乌克兰最高拉达(议会)20日表决通过《相互谅解与和平备忘录》。

乌克兰议会网站当天公布的这份备忘录说,为缓解国家某些地区的紧张局势,议会呼吁所有乌克兰人放弃激进行动和仇恨,一起回到发展和建设统一的乌克兰的工作中来,为维护共同家园——乌克兰团结起来。

备忘录说,议会完全支持乌克兰、美国、欧盟和俄罗斯四方4月17日达成的日内瓦文件,支持民族团结圆桌会议框架内的全国对话,支持5月25日举行乌克兰总统选举,谴责非法使用武器和暴力的行为。

备忘录强调,乌克兰议会将确保立即进行以中央放权为基础的宪法改革,其中包括巩固乌克兰议会总统制共和国的地位,保障地方拥有必要的财政资金,进行大规模司法改革,建立国家反腐败机构,打击各级国家政权中的腐败现象,在保障乌克兰语作为官方语言宪法地位的同时,保障俄语的地位。

乌克兰议会最后保证,将通过一项法律,规定除犯有重罪外,只要撤离占领的建筑物和其他公共场所,自愿放下武器,将不对参与大规模行动的乌克兰公民进行刑事追诉。

泰国陆军司令召集“政敌”开会并放话： 不允许泰国“埃及化”

据新华社电 泰国21日进入实施军事管制第二天,陆军司令巴育·占奥差下午召集执政党、反对党、选举委员会高层官员以及亲政府、反政府示威领导人和看守政府总理尼瓦探隆、汶颂拜迪开会,商议当前政治危机的出路。按照巴育的说法,他要阻止泰国沦为又一个“乌克兰或埃及”。

军方当天打断全国电视台正常节目播出,宣布巴育召集各方代表当地时间下午1时30分在位于首都曼谷的陆军俱乐部开会,“以平穩化解政治冲突”。

军方发言人说,受邀者包括尼瓦探隆,反政府示威领导

人素贴·特素班,支持政府的“红衫军”领导人乍都蓬·蓬攀,执政的为泰党和最大反对党民主党领导人,以及选举委员会和国会众议院代表。

美联社评述,素贴、乍都蓬等“政敌”在一起开会,不大可能马上拿出解决方案,但巴育以调解人身份召集他们会商,本身就是令人吃惊的事态变化。

按照巴育宣布军管时的说法,如果当前危机持续,国家无法承受。泰国《民族报》援引一名消息人士的话报道,上议院没能找到任命一名“中立”总理,结束危机的方式,而且军方察觉一些对立政党可能介入暴力事件,

巴育因而决定实施军管。

尽管军方行动被一些分析师称为“事实政变”或“政变前奏”,定于9月底卸任的巴育说,政治僵局“必须在我退休前迅速解决,否则我不会退休”。

“我不会允许泰国变得像乌克兰或埃及那样”,他在一份军方发布的声明中说。

巴育20日晚在新闻发布会上再次否认军管等同“政变”。

按照美联社的说法,巴育素以对媒体态度粗暴著称,而面对关于政变可能性的提问时回答轻率,增加了人们的困惑。当一名记者问,政变是否正在成形,巴育回答说:“没有人会回答这个问题。”

根据20日颁布的军管令,军方成立“维持和平与秩序指挥中心”,取代并撤销看守政府用于应急的“和平与秩序管理中心”,巴育出任这一新权力机构的总指挥。

一名政府官员21日说,国防部常设秘书办公室代表军方通知看守内阁,禁止使用位于国防部的“和平与秩序管理中心”办公楼。反政府示威者几个月前包围或占据多座政府部门办公楼后,时任总理英拉·西那瓦把这里作为内阁会议的主要场所。

这名不愿公开姓名的官员说,看守政府现在使用一处“安全屋”开会。